

# 怀化市鹤城区工业企业安全生产专业委员会

## 怀化市鹤城区工业企业安全生产专业委员会 关于切实做好“五一”期间 安全防范工作的通知

区工安委各成员单位、产业开发区，各规模工业企业、民爆企业：

“五一”假期临近，人流、车流、物流将大幅增加，加之近期极端天气多发、灾害风险高，安全生产和自然灾害风险交织叠加，安全形势更加严峻复杂。根据4月28日省、市安委办电视电话会议精神，为切实加强“五一”期间安全生产和防汛工作，现就有关事宜强调如下：

### 一、提高政治站位，加强行动自觉

各单位要提高政治站位，进一步增强安全防范的责任感行动力，以“一万”的努力防范“万一”的发生，真正把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，坚决守好“五一”假期安全防线。强化风险意识和忧患意识，结合“五一”假期特点和当前防灾减灾要求，坚持问题导向，深入分析研判本地区、本领域、本单位安全风险，研究采取针对性措施，切实做到精准防控。

## **二、突出重点领域，强化隐患排查整治**

结合节日特点，突出重点领域、重点环节、重点时段、重点人员，全面排查整治风险隐患，防范各类事故发生。一要紧盯消防安全监管。要严格临时动火动焊等作业审批，对消防通道、消防设施、电动自行车充电、易燃易爆危险品存放等开展1次消防安全检查。二要紧盯民爆、金属冶炼、粉尘涉爆、铝加工（深井铸造）、涉氨涉氯等重点领域，高温熔融、煤气、喷涂等高风险场所，有限空间、检维修、吊装、高空作业等高风险作业，全面开展隐患排查，强化安全监管。对排查出的问题隐患，制定好整改方案，及时整改销号，坚决防范“风险演变成隐患，隐患导致事故发生”，切实做到“预防为先”。

## **三、强化责任担当，切实做好防范措施**

坚持“领导抓、抓领导，反复抓、抓反复，重点抓、抓重点”，严格落实国务院安委会15条硬措施，压实部门监管责任、属地管理责任、企业主体责任、个人防护责任，拧紧安全生产责任链条，把安全生产责任传导至每一个环节，全力实现“三坚决两确保”目标。各单位“一把手”要亲自部署，督促检查，派驻企业安全监督员要认真履行职责，对企业安全风险点要做到心中有数。企业主要负责人要坚决扛起企业安全生产第一责任人责任，落实企业安全生产主体责任，做好隐患排查整改和风险防范。

## **四、加强值班值守，做好信息报送**

各单位要加强安全生产应急值守，严格落实领导带班、24小时值班备勤制度，严格落实信息报送相关制度，保障节假日期间各项工作正常有序开展，强化应急预案、力量、物资和技术保障，确保遇有情况能快速反应、高效应对。要时刻关注雨情、汛情，加强对重点区域的管控，做到精准研判，确保防汛安全。要督促工业企业落实24小时专人值班值守制度，尤其要加强夜间巡逻检查，确保第一时间发现险情，第一时间处置。

怀化市鹤城区工业企业安全生产专业委员会

2024年4月30日



